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Soru 1) Zzs4 x Z3e grubu, Zi2 X Z72 grubuna
izomorf mudur? Agiklayiniz.

Direk carpimlar degismeli oldugundan ve (m,n) = 1
iken Zm X Zn= Zmn oldugundan dolayi

ZoaX Z3e=Z3X Zg X ZaX Zg
=~ 73X Za X ZgX Zg
=Z12XZ72

olacaktir.

Soru 2) G sonlu bir grup ve o(g), g € 6
elemaninin mertebesi olsun. Eger o(g) = |G|
ise G grubu hakkinda neler sdylenebilir?
Aciklayiniz.

Belli bir g elemani i¢cin o(g) = |G| ise bunun anlami g
elemaninin mertebesinin G grubunun mertebesine
esit oldugudur. Yani g elemaninin farkli kuvvetleri
bize G grubunun tim elemanlarini vermektedir. Yani
g elemani ile G grubunun tim elemanlarini elde
edebiliriz. Bu da g’nin G grubunu urettigi anlamina
gelir. Dolayisiyla G grubu bir tek elemanla
uretilebiliyor demektir. Bu da G grubunun bir devirli
grup oldugu anlamina gelir.

Soru 3) Bir R halkasinda her a, b € R igin
(a+b)? = a®+2ab+b?
ozdesligi gegerli midir? Agiklayiniz.

(a+b)? = (a+b)(a+b)
= a.at+a.b+b.a+b.b
= a’+a.b+b.a+b?

yazilabilir. Bu toplamin a?+2ab+b? toplamina esit
olmasi a.b+b.a = 2ab ya da denk olarak ab = ba
olmasiyla mumkundur. Yani R halkasi carpmaya
gore dedismeli ise (toplamaya gore degismeli oldugu
zaten halka tanimindan biliniyor) bu 6zdeslik gecerli
olacaktir.

Soru 4) p asal iken Z, halkasinin bir cisim
oldugunu gésteriniz.

ik olarak Zy'nin sifir bélensiz oldugunu géstermeliyiz
(yani bir tamlik boélgesi oldugunu). a sifirdan farkli bir
eleman olsun ve a.b = 0 oldugunu varsayalim. p asal
oldugundan bu ab = 0 (mod p) anlamina gelir. Yani
plab olur. p asal oldugundan ve p, a'yl1 bélmeyecek
sekilde alindigindan p, b’yi bélmek zorundadir. Bu da
b =0 (mod p) anlamina gelir. Yani sifir bolen yoktur.
O halde Z, bir tamlik bélgesidir. Her sonlu tamlik
bdlgesi bir cisim oldugundan Z, bir cisimdir.

Soru 5) ¢ : (R,+) > (C*, x)
t — cost+isint
déniisiimiiniin tiirini ve gekirdegini belirleyiniz.

¢’nin islem korudugu ve dolayisiyla bir homomorfizm
oldugu kolayca gorilebilir. cos t + isin t = e
oldugundan ve Ustel donusum birebir olmadigindan ¢

birebir degildir. Orten oldugu da gorllebilir.
Dolayisiyla ¢ bir epimorfizmdir.
Kero={teR|e"'=1}
={teR|t=2kn, k € Z}
olur.
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